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Institut mezinárodních studií otevírá bilaterální bakalářský
obor Česko-německá studia
Od zimního semestru bude na Institutu mezinárodních studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy (IMS UK FSV) ve
spolupráci s Universität Regensburg otevřen nový bilaterální dvojjazyčný studijní obor Česko-německá studia / Deutsch-
Tschechische Studien. Za českou stranu se stal garantem programu prof. Jiří Pešek, vedoucí katedry německých a
rakouských studií IMS UK FSV. Na výuce se podílejí i ostatní instituty Fakulty sociálních věd, jmenovitě ekonomové,
sociologové a žurnalisté.
Univerzita Karlova spolupracuje s řezenskou univerzitou již dlouhá léta. Vzájemná spolupráce byla v minulosti stvrzena
nejen řadou smluv v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus, ale i přímou meziuniverzitní dohodou
obou institucí. Z německé strany kvalitu programu garantuje a celý projekt zaštiťuje vědecké pracoviště Bohemicum
Regensburg-Passau pod vedením prof. Marka Nekuly, které se již řadu let věnuje výzkumu a výuce českého jazyka,
kultury, dějin i hospodářství a po osm let také soustavně spolupracuje s IMS na poli výzkumu i výuky.
Česko-německá studia jsou tříletým bakalářským oborem, jehož uchazeči budou přijímáni prostřednictvím přijímacího
řízení organizovaného na Universität Regensburg ve spolupráci s IMS UK FSV. Přijatí studenti stráví první rok na svých
„kmenových“ univerzitách, druhý rok na Fakultě sociálních věd v Praze a třetí rok na univerzitě v Řezně. U českých
uchazečů je předpokladem k přijetí znalost německého jazyka na úrovni, která odpovídá nejméně čtyřem rokům výuky
německého jazyka na českých středních školách. Nepožaduje se však ani státní zkouška z německého jazyka, ani jiný
jazykový certifikát. Také u německých uchazečů je nutná alespoň základní znalost českého jazyka, kterou si doplní v
intenzivních kurzech během prvních dvou semestrů.
            Nový obor reflektuje společenskou nutnost internacionalizace, soustřeďuje se na našeho největšího souseda,
předního obchodního partnera a investora Spolkovou republiku Německo. Speciálně se zaměřuje na česko-německé
vztahy, a to v oblasti historické, politické, kulturní, hospodářské i právní. Studenti během tříletého studia získají aktivní
i pasivní znalost německého, resp. českého jazyka a je jim garantován nejméně roční pobyt na partnerské univerzitě.
Každodenní setkávání se s německými vyučujícími i spolužáky rozhodně rozšíří schopnost komunikovat v cizím jazyce
jak na akademické půdě, tak v běžných situacích a přispěje k poznávání společných kulturních kořenů.
Česko-německá studia již byla úspěšně akreditována bavorským ministerstvem školství a první němečtí studenti
přijedou do Prahy už ve školním roce 2008/2009. Během prvního roku se předpokládá, že by na UK FSV pobývalo
přibližně deset až patnáct studentů, v dalších letech pak dvacet až dvacet pět studentů v každém ročníku. Studijní
obor je mimo jiné podporován z fondů DAAD, Erasmus a Česko-německého fondu budoucnosti, což studentům umožní
finančně snáze překlenout pobyt v zahraničí.
Struktura oboru Česko-německá studia zahrnuje studijní moduly Jazykověda a literární věda, Vědy o kultuře,
Interkulturní komunikace, Geopolitická historie, Společenské vědy, Ekonomické vědy, v nichž se budou studenti
specializovat dle vlastních zájmů od počátku studia. Na závěr studia budou povinni absolvovat odborný praktický projekt,
spojený s praktikem v hospodářské či kulturní sféře. Zdá se, že se podaří získat dostatek zajímavých společností s
různým polem působnosti, které studentům umožní nahlédnout přímo do praxe, což jim jistě v budoucnu ulehčí i volbu
vlastního povolání.
Absolventi Česko-německá studia/ Deutsch-Tschechische Studien získávají dvojí diplom (tzv. „double Degree“) z
Universität Regensburg a Karlovy univerzity, s nímž budou oprávněni užívat tituly Bc. a B.A.. Svými znalostmi a
dovednostmi budou připraveni k práci ve státní administrativě, nevládním i vládních sektoru, ale i v mezinárodních
organizacích, stejně jako k pokračování v akademické kariéře doma i v zahraničí, v Německu např. v magisterských
programech Osteuropastudien, Ost-West-Studien nebo Interkulturelle Europa-Studien a na české straně v navazujících
magisterských programech na Institutu mezinárodních studií i jinde.

Bližší informace  v německém jazyce naleznete na:
   http://www.bohemicum.de/studium/deutsch-tschechische-studien.html
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